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Το δίκτυο για το οποίο οι κατασκευαστές εμβολίων έχουν ενώσει τις δυνάμεις τους σε
όλη την Ευρώπη έχει πλέον ξεκινήσει και αποκαλείται  "EU FAB" στοχεύοντας στον
γρήγορο εφοδιασμό του πληθυσμού με εμβόλια σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. Το
δίκτυο "EU FAB" εγγυάται μόνιμα λειτουργικές παραγωγικές δυνατότητες για την
παραγωγή εμβολίων στην Ευρώπη.

Σε κρίσεις υγείας, η ευελιξία και η ταχύτητα είναι απαραίτητες. Αυτό είναι ένα μόνο από
τα διδάγματα που αντλήθηκαν από την πανδημία Covid 19. Αλλά είναι επίσης ότι η
Ευρώπη χρειάζεται επειγόντως περισσότερες δυνατότητες παραγωγής εμβολίων. Αυτός
είναι ο λόγος για τον οποίο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημιούργησε το δίκτυο "EU FAB". Το
εν λόγω δίκτυο θα παράγει γρήγορα εμβόλια σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης για τη
δημόσια υγεία.

Ο λόγος γίνεται για ένα σύνολο 325 εκατομμυρίων δόσεων εμβολίων ετησίως. "Αυτό
το σπουδαίο έργο θα ενισχύσει τη βιομηχανική ικανότητα της ΕΕ, θα διασφαλίσει ότι
μπορούμε να ανταποκριθούμε σε μελλοντικές πανδημίες και θα ενισχύσει τη στρατηγική
αυτονομία της ΕΕ", δήλωσε ο επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς Τιερί Μπρετόν.

Πρώτα απ' όλα, βέβαια, η ίδια η ΕΕ δικαιούται να αξιοποιεί τις παραγωγικές δυνατότητες
του δικτύου σε περιόδους κρίσης. Σύμφωνα με την Επιτροπή της ΕΕ, κάθε εταιρεία που
είναι μέλος του "EU FAB" έχει συμφωνήσει να κρατήσει δυναμικότητα για τουλάχιστον 50
εκατομμύρια δόσεις.

Made in Europe

Το δίκτυο θα ενεργοποιείται όταν η Επιτροπή της ΕΕ δίνει το πράσινο φως κατά τη
διάρκεια μιας υγειονομικής κρίσης. Οι κατασκευαστές θα έχουν τότε στη διάθεσή τους
ένα έτος για να παράγουν τη συμφωνηθείσα ποσότητα δόσεων εμβολίων με βάση το
mRNA, τους φορείς και τις πρωτεΐνες.

Σύμφωνα με την Επιτροπή, οι δόσεις των εμβολίων θα "παράγονται από την αρχή έως
το τέλος στην ΕΕ" - και συγκεκριμένα στο Βέλγιο, την Ιρλανδία, τις Κάτω Χώρες και την
Ισπανία.

https://www.iatronet.gr/article/117641/eu-fab-to-diktyo-gia-ton-grhgoro-efodiasmo-ton-eyropaion-me-emvolia
https://www.iatronet.gr/author/535/zacharis-filippos.html


7/6/23, 8:31 AM "EU FAB": το δίκτυο για τον γρήγορο εφοδιασμό των Ευρωπαίων με εμβόλια

https://www.iatronet.gr/article/117641/eu-fab-to-diktyo-gia-ton-grhgoro-efodiasmo-ton-eyropaion-me-emvolia 2/2

Η όλη υπόθεση χρηματοδοτείται με 160 εκατομμύρια ευρώ ετησίως από τον
Οργανισμό Ετοιμότητας και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών στον τομέα της Υγείας
(HERA) και τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστικό Οργανισμό για την Υγεία και την Ψηφιακή
Ανάπτυξη (HaDEA).

Ο HERA έχει δεσμευτεί να ενεργεί ως ειδοποιητής κινδύνου για πανδημίες και άλλες
μείζονες κρίσεις στον τομέα της υγείας, και ο HaDEA διαχειρίζεται γενικά έργα,
συμβάσεις και χρηματοδοτήσεις για λογαριασμό της Επιτροπής της ΕΕ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Από πού ξεκινούν τα μικτά πληρώματα ΕΚΑΒ, πυροσβεστικής, στρατού

Η υβριδική εργασία κάνει καλό στην υγεία

Χρησιμοποιώντας ολογράμματα εμβρύων για τη βελτίωση της επιτυχίας της
εξωσωματικής γονιμοποίησης
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«Καμπανάκι» ΠΟΥ για την αλόη βέρα
healthpharma.gr/diatrofi/kampanaki-poy-gia-tin-aloi-vera-pithani-karkinogona-oysia

Μετά τον συναγερμό που σήμανε η διαφαινόμενη ένταξη της ασπαρτάμης στη λίστα του
ΠΟΥ με τις καρκινογόνες ουσίες, η αλόη βέρα, που χρησιμοποιείται για θεραπευτικούς
σκοπούς, ενδέχεται να χαρακτηριστεί ως «πιθανά καρκινογόνος για τον άνθρωπο».

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Όπως εξηγεί δημοσίευμα του BBC, η λίστα περιλαμβάνει 94 ουσίες που χαρακτηρίζονται
ως «πιθανώς καρκινογόνα» και είναι γνωστά ως Ομάδα 2Β. Κάποια από τα στοιχεία της
λίστας δεν προκαλούν και μεγάλη έκπληξη, όπως η βενζίνη ή η μόλυνση από τον ιό HIV
τύπου 2 αλλά και ουσίες που μοιάζουν «αθώες» όπως η αλόη βέρα αλλά και
παραδοσιακά ασιατικά λαχανικά τουρσί.

Τι μπαίνει στη λίστα του ΠΟΥ

Ο κατάλογος των πιθανών καρκινογόνων ουσιών του ΠΟΥ καταρτίζεται από τον
ερευνητικό του βραχίονα για τον καρκίνο, τον Διεθνή Οργανισμό Έρευνας για τον Καρκίνο
(IARC).

Λαμβάνοντας υπόψιν επιστημονικά στοιχεία από μελέτες σε ανθρώπους και ζώα και άλλα
σχετικά δεδομένα, όπως οι πιθανοί μηχανισμοί καρκινογένεσης, τα στοιχεία που
προκαλούν ανησυχία κατηγοριοποιούνται σε τέσσερις ομάδες.

Ομάδα 1: καρκινογόνο για τον άνθρωπο. Περιλαμβάνει αλκοόλ, ορισμένους τύπους HPV
και ιονίζουσα ακτινοβολία.

Ομάδα 2Α: πιθανώς καρκινογόνο για τον άνθρωπο. Περιλαμβάνει το κόκκινο κρέας, την
εργασία κατά τη διάρκεια της νύχτας και την ατμοσφαιρική ρύπανση.

Ομάδα 2Β: πιθανώς καρκινογόνο για τον άνθρωπο. Σύντομα θα συμπεριληφθεί η
ασπαρτάμη.

Ομάδα 3: δεν μπορεί να ταξινομηθεί ως προς την καρκινογένειά του στον άνθρωπο (δεν
υπάρχουν επαρκή στοιχεία καρκινογένεσης σε ανθρώπους ή ζώα). Περιλαμβάνει
ορισμένα είδη αναισθητικών, εμφυτεύματα σιλικόνης και βαφές μαλλιών.

Για την ομάδα 2Β (στην οποία ανήκει η ασπαρτάμη), είναι απαραίτητο να υπάρχουν
«περιορισμένες ενδείξεις καρκινογένεσης στον άνθρωπο και επαρκείς ενδείξεις
καρκινογένεσης σε πειραματόζωα» έστω και με κάποιες επιφυλάξεις.

Υπάρχουν συστατικά που μπορεί να ενταχθούν σε αυτή την κατηγορία ακόμη και αν δεν
υπάρχουν άμεσες αποδείξεις για τις καρκινογόνες ιδιότητές τους στον άνθρωπο, εφόσον
υπάρχουν όμως ισχυρές αποδείξεις ότι ο μηχανισμός μέσω του οποίου το προκαλεί αυτό
στα ζώα ισχύει και για τους ανθρώπους.

https://healthpharma.gr/diatrofi/kampanaki-poy-gia-tin-aloi-vera-pithani-karkinogona-oysia/
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Γιατί είναι στη λίστα η αλόη βέρα

Η αλόη βέρα μπήκε στην Ομάδα 2Β μετά από διετή μελέτη σε αρουραίους. Η έρευνα
διαπίστωσε ότι όσοι κατανάλωσαν νερό με εκχύλισμα αλόης είχαν περισσότερες
πιθανότητες να αναπτύξουν καρκίνο του παχέος εντέρου.

Το σημαντικότερο είναι ότι άλλες έρευνες έχουν δείξει ότι ορισμένες χημικές ουσίες της
αλόης μετατρέπονται σε τέτοιες που μπορεί να βλάψουν το DNA – και επομένως πιθανώς
να προκαλέσουν καρκίνο – στο σύστημα τόσο των αρουραίων όσο και των ανθρώπων.
Έτσι, υπάρχουν ενδείξεις πιθανής καρκινογένεσης στα ζώα και αυτός είναι ένας λόγος
που αυτό θα μπορούσε θεωρητικά να συμβεί σε ανθρώπους.

Στην ίδια ομάδα ανήκουν επίσης –μεταξύ άλλων- η φτέρη, τα λαχανικά τουρσί,
αντισυλληπτικά που περιέχουν μόνο προγεστερόνη και η ναφθαλίνη.

Υπάρχουν επίσης ορισμένα επαγγέλματα και δραστηριότητες στην ομάδα 2Β: εκτός από
την ξυλουργική, την εργασία με άσφαλτο, ο ΠΟΥ κατηγοριοποιεί τις δραστηριότητες για
στεγνό καθάρισμα και κατασκευής υφασμάτων ως πιθανώς καρκινογόνες για τον
άνθρωπο.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
αλόη
ασπαρτάμη
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας
ΠΟΥ

https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
https://healthpharma.gr/tag/aloi/
https://healthpharma.gr/tag/aspartami/
https://healthpharma.gr/tag/%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%b9%ce%bf%cf%82-%ce%bf%cf%81%ce%b3%ce%b1%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%cf%85%ce%b3%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://healthpharma.gr/tag/%cf%80%ce%bf%cf%85/
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Ελλείψεις φαρμάκων: Τις παράλληλες εξαγωγές
«δείχνουν» φαρμακοποιοί και φαρμακοβιομηχανία – Οι
προτάσεις τους

healthview.gr/elleipseis-farmakon-tis-paralliles-exagoges-deichnoyn-farmakopoioi-kai-farmakoviomichania-oi-
protaseis-toys

Αιχμές κατά των φαρμακαποθηκών αφήνουν φαρμακοποιοί και φαρμακοβιομηχανία για
τις ελλείψεις φαρμάκων. Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος αν και χαρακτηρίζει
προς τη σωστή κατεύθυνση τα μέτρα τα οποία ανακοίνωσε την Τετάρτη ο ΕΟΦ,
επισημαίνει ότι η νομοθεσία, «η οποία μάλιστα είναι και πολύ αυστηρή, δεν εφαρμόζεται
για όλους τους κρίκους της εφοδιαστικής αλυσίδας διακίνησης του φαρμάκου».

Σύμφωνα με τον ΠΦΣ, «η απαγόρευση των εξαγωγών επιλύει το πρόβλημα, εφόσον
αποδεδειγμένα πλέον για τα περισσότερα σκευάσματα για τα οποία ισχύει η απαγόρευση
εξαγωγής τους, έχει ομαλοποιηθεί σταδιακά η διάθεσή τους στο ελληνικό φαρμακείο .
Ωστόσο αν αρθεί εκ νέου η απαγόρευση εξαγωγής τους, θα γίνουν και πάλι άμεσα
ελλειπτικά. Ενώ για όσα επιτρέπεται η εξαγωγή τους, αυτά έχουν εξαφανιστεί από την
ελληνική αγορά αφού υπάρχει τεράστια ζήτηση από τις Ευρωπαϊκές χώρες, προκειμένου
να καλύψουν τις δικές τους ανάγκες (πχ. αντιβιοτικά χάπια και σιρόπια , αναπνευστικά
σκευάσματα κλπ.)».

Είναι επιβεβλημένο –σημειώνει ο ΠΦΣ- οι φαρμακευτικές εταιρείες, στα πλαίσια των
νομικών δεσμεύσεών τους, να αυξήσουν τις ποσότητες διάθεσης των φαρμάκων στην
ελληνική αγορά και ιδιαίτερα των πρωτότυπων φαρμάκων για τα οποία δεν υπάρχουν
γενόσημα. Όσον αφορά την υποχρέωση των φαρμακαποθηκών να δηλώνουν τις
πωλήσεις και τα αποθέματά τους για τα ελλειπτικά φάρμακα, αυτό από μόνο του δεν
αρκεί, τονίζει ο ΠΦΣ, «καθόσον απαιτείται σύσταση επιτροπής η οποία να αποτελείται
από όλους τους κρίκους της εφοδιαστικής αλυσίδας, προκειμένου να ορίζει ποια είναι τα
ελλειπτικά φάρμακα».

Από την πλευρά του ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ)»
επισημαίνει πως το θέμα των ελλείψεων των φαρμάκων είναι ένα παγκόσμιο φαινόμενο
με πολλές διαστάσεις. Η ευρωπαϊκή στρατηγική του φαρμάκου, που συζητείται εδώ και 2-
3 χρόνια στις Βρυξέλλες έχει θέσει το θέμα των ελλείψεων φαρμάκων στο επίκεντρο των
πρωτοβουλιών της χωρίς όμως να προτείνει βιώσιμες και ουσιαστικές λύσεις για την
αντιμετώπιση του προβλήματος.

«Στην Ελλάδα, το θέμα είναι ακόμα πιο πολύπλοκο, διότι, εκτός από την έλλειψη πρώτων
υλών και δραστικών ουσιών που επηρεάζουν τα εργοστάσια, υπάρχει και το ζήτημα των
παράλληλων εξαγωγών πρωτότυπων κυρίως φαρμάκων, το οποίο οφείλεται στις πολύ
χαμηλές τιμές σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Για παράδειγμα, οι τιμές αυτές
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στην τοπική μας αγορά κυμαίνονται στο 1/4 ή το 1/5 της τιμής των ιδίων σκευασμάτων
στη Γερμανία και αυτό το τεράστιο περιθώριο κέρδους ωθεί κάποιους Έλληνες
χονδρέμπορους να προτιμούν τις εξαγωγές», υπογραμμίζει σε σχετική ανακοίνωση.

Και συνεχίζει: « Σαν ΣΦΕΕ, έχουμε κάνει συγκεκριμένες προτάσεις για το θέμα των
παράλληλων εξαγωγών, με κυρίαρχη την περισσότερη διαφάνεια στη διακίνηση των
φαρμάκων σε όλους τους κρίκους της εφοδιαστικής αλυσίδας και κυρίως στους
χονδρεμπόρους. Από το 2016, η φαρμακοβιομηχανία καταθέτει στον ΕΟΦ καθημερινά τις
πωλήσεις φαρμάκων ανά κωδικό και ανά ΑΦΜ παραλήπτη. Η σημαντική αύξηση των
αποθεμάτων των φαρμάκων, εάν δεν εξασφαλίζεται η διαφάνεια και έλεγχος στην
αλυσίδα διανομής , δεν θα μειώσει τις ελλείψεις στην χώρα μας και θα επιφέρει δραματική
αύξηση του κόστους στη βιομηχανία».
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Ελλείψεις φαρμάκων συνεχίζουν να υπάρχουν στην ελληνική αγορά και το υπουργείο
Υγείας και ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) εστιάζουν σε τέσσερα κύρια μέτρα
τα οποία καλύπτουν το σύνολο της εφοδιαστικής αλυσίδας για την αντιμετώπιση των
ελλείψεων και την προάσπιση της προστασίας της Δημόσιας Υγείας και των Ελλήνων
ασθενών.

Ο ΕΟΦ εξηγεί ότι ως έλλειψη θεωρείται η αδυναμία κάλυψης των αναγκών σε επίπεδο
δραστικής ουσίας και όχι σκευάσματος, καθώς η ουσία μπορεί να παρέχεται
μέσω εναλλακτικών γενοσήμων σκευασμάτων. Στις περιπτώσεις όπου υπάρχουν
εναλλακτικά σκευάσματα ενθαρρύνεται η κάλυψη των αναγκών με γενόσημα φάρμακα.

Τα τέσσερα μέτρα

Η απαγόρευση των εξαγωγών, αναφέρει ο ΕΟΦ, αποτελεί μέτρο το οποίο εφαρμόζεται
προσωρινά και επιλεγμένα με στόχο τη διασφάλιση των αναγκών των ασθενών με
φάρμακα τα οποία εξάγονται σε άλλες χώρες και ως εκ τούτου καθίστανται ελλειπτικά ή
δυσεύρετα για τον Ελληνα ασθενή.

Σύμφωνα με τον Οργανισμό «αποφασίστηκε οι φαρμακευτικές εταιρείες να αυξήσουν
σημαντικά το επόμενο χρονικό διάστημα τις ποσότητες των φαρμάκων που
κυκλοφορούν στην Ελληνική αγορά, το οποίο άλλωστε αποτελεί και υποχρέωσή τους».

Οι φαρμακαποθήκες υποχρεώνονται να δηλώνουν τις πωλήσεις και τα αποθέματά
τους για τα ελλειπτικά φάρμακα σε πραγματικό χρόνο, ώστε να είναι άμεσα διαθέσιμη η
εκτίμηση του φαινομένου και η ανεύρευση λύσεων. Για το λόγο αυτό, τονίζει ο ΕΟΦ,
αναπτύχθηκε ειδική πλατφόρμα η οποία θα τεθεί σε λειτουργία μέσα στην εβδομάδα.

Τέλος, με απόφαση του υπουργείου Υγείας η χορήγηση φαρμάκων που βρίσκονται σε
έλλειψη ή περιορισμένη διάθεση θα γίνεται από τα φαρμακεία στους ασθενείς μόνο
εφόσον αυτά έχουν συνταγογραφηθεί ηλεκτρονικά βάσει των ενδείξεων και από τις
ιατρικές ειδικότητες που προβλέπονται.

Οποιαδήποτε έλλειψη ή δυσκολία ανεύρεσης φαρμάκου πρέπει να δηλώνεται από τους
φαρμακοποιούς και τους ιατρούς στην πλατφόρμα του ΕΟΦ, ώστε να λαμβάνεται
μέριμνα άμεσα.
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Έκτακτη εναέρια ακμαιοκτονία με τη μέθοδο του ψεκασμού υπέρμικρου όγκου (ULV) θα
γίνει την Πέμπτη, 6 Ιουλίου, στις περιοχές των ορυζώνων των Περιφερειακών Ενοτήτων
Θεσσαλονίκης και Ημαθίας, έπειτα από τη μεγάλη αύξηση του πληθυσμού ακμαίων
κουνουπιών που διαπιστώθηκε από τα αποτελέσματα των παγίδων σύλληψης.

Όπως ανακοινώθηκε από την Αντιπεριφέρεια Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης της
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, η απόφαση ελήφθη με τη σύμφωνη γνώμη της
Περιφέρειας και των εμπλεκόμενων Δήμων, με στόχο τη μείωση αφενός των υψηλών
επιπέδων όχλησης από τα τσιμπήματα των κουνουπιών και αφετέρου των κινδύνων για
τη δημόσια υγεία από τα νοσήματα που μεταδίδουν τα κουνούπια.

Οι ψεκασμοί θα γίνουν από αέρος, με ειδικού τύπου ελικόπτερο και θα καλύψουν
συνολικά έκταση ως 80.000 στρεμμάτων του μπλοκ των εκτάσεων της περιοχής των
ρυζοκαλλιεργειών της Θεσσαλονίκης και της Ημαθίας ανάλογα με τις επικρατούσες
κλιματολογικές συνθήκες. Επισημαίνεται ότι για τους ψεκασμούς αυτούς έχουν εκδοθεί οι
απαιτούμενες άδειες από τα αρμόδια Υπουργεία Υγείας και Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων.Οι αεροψεκασμοί θα ξεκινήσουν μετά τη δύση του ηλίου με πτήσεις διάρκειας
έως 2 ώρες με εγκεκριμένο από το αρμόδιο Υπουργείο σκεύασμα.

Η διενέργεια των αεροψεκασμών θα γίνει από την ανάδοχο εταιρία του έργου, η οποία
διαθέτει κατάλληλο εξοπλισμό, τεχνική και επιστημονική κατάρτιση και εμπειρία σε
παρόμοιες εφαρμογές υπό την επίβλεψη επιστημονικού προσωπικού και υπηρεσιακών
παραγόντων της Περιφέρειας και των Δήμων των περιοχών που θα γίνουν οι ψεκασμοί,
σε ακατοίκητες περιοχές σε απόσταση 2 χιλιομέτρων από τους οικισμούς της περιοχής.

Για προληπτικούς λόγους επιβάλλεται ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού και λήψη
μέτρων από τις τοπικές αρχές, ώστε καθ’ όλη τη διάρκεια των ψεκασμού (τρεις ώρες
κάθε βράδυ) να μην κυκλοφορούν άνθρωποι και ζώα στις περιοχές αυτές. Οι τοπικοί
Αγροτικοί Συνεταιρισμοί καλούνται να ενημερώσουν άμεσα τα μέλη τους ώστε να λάβουν
τα σχετικά μέτρα προστασίας.
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Τις ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση της κατεπείγουσας ανάγκης ενίσχυσης της
στελέχωσης των πληρωμάτων στα ασθενοφόρα των δομών του Εθνικού Κέντρου
'Αμεσης Βοήθειας, των Κέντρων Υγείας και των Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων
των νησιωτικών και ορεινών περιοχών της χώρας, περιλαμβάνονται σε Πράξη
Νομοθετικού Περιεχομένου που δημοσιεύθηκε σήμερα στην Εφημερίδα της
Κυβερνήσεως.

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στην σημερινή δημοσίευση στην εφημερίδα της
κυβερνήσεως, στις δομές του Εθνικού Κέντρου 'Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), των Κέντρων
Υγείας και των Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων των νησιωτικών δήμων της
χώρας, συμπεριλαμβανομένων των δήμων της Περιφέρειας Κρήτης και ορεινών δήμων
που δεν υπάρχει ή δεν επαρκεί το προσωπικό κλάδων ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων
ή ΔΕ Οδηγών για τη λειτουργία των ασθενοφόρων οχημάτων τους, δύναται να διατίθεται,
μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2023, προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος ή
στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, εξαιρουμένων των οπλιτών
θητείας, για την εκτέλεση υπηρεσίας οδηγού στα ασθενοφόρα οχήματα των ως άνω
δομών.

 Το ανωτέρω προσωπικό διατίθεται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, κατόπιν
αιτήματος των δομών και απόφασης του αρμοδίου οργάνου του φορέα προέλευσης και
εφόσον οι υπηρεσιακές ανάγκες δεν το απαγορεύουν.

Επίσης, σε περίπτωση που το προσωπικό δεν επαρκεί, είναι δυνατή η απόσπαση
υπαλλήλων κλάδων και ειδικοτήτων Οδηγών των οικείων Οργανισμών Τοπικής
Αυτοδιοίκησης.

Η απόσπαση διενεργείται κατόπιν αιτιολογημένου αιτήματος των δομών και απόφασης
των αρμόδιων για τον διορισμό οργάνων των ΟΤΑ, κατά παρέκκλιση των διατάξεων του
ν. 4440/2016 (Α' 224), περί Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας, και για διάστημα που δεν
υπερβαίνει την 31η.12.2023.

Οι αποδοχές του αποσπασμένου προσωπικού συνεχίζουν να καταβάλλονται από την
υπηρεσία προέλευσης.

Το διατιθέμενο ή αποσπώμενο προσωπικό απαιτείται να διαθέτει άδεια οδήγησης
κατηγορίας Β' και να έχει εκπαιδευτεί σε βασικές γνώσεις παροχής πρώτων βοηθειών. Η
διακομιδή των ασθενών διενεργείται: α) στην περίπτωση περιοχών αρμοδιότητας του
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ΕΚΑΒ, με τη συνοδεία προσωπικού ειδικότητας διασώστη - πληρώματος
ασθενοφόρου, β) στην περίπτωση περιοχών αρμοδιότητας των Κέντρων Υγείας και των
Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων, με τη συνοδεία υγειονομικού προσωπικού
πάσης φύσεως.

Το Υπουργείο Υγείας, μέσω του ΕΚΑΒ και των οικείων Υγειονομικών Περιφερειών,
καθώς και οι οικείοι ΟΤΑ μεριμνούν για την εξασφάλιση καταλύματος για το διατιθέμενο ή
αποσπώμενο προσωπικό και βαρύνονται, αντιστοίχως, με κάθε σχετική δαπάνη. Η
σχετική δαπάνη δύναται να υπερβαίνει τα ανώτατα όρια που τίθενται από τις κείμενες
διατάξεις και έως 150 ευρώ ανά διανυκτέρευση με απόδοση λογαριασμού.
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Ο EMA μόλις ενέκρινε μια κοινή ανακοίνωση σχετικά με την ασφάλεια των εμβολίων
COVID-19 που εκδόθηκε από τον Διεθνή Συνασπισμό Ρυθμιστικών Αρχών
Φαρμάκων (ICMRA).

Στοιχεία από περισσότερες από 13 δισεκατομμύρια δόσεις εμβολίων COVID-19 που
χορηγήθηκαν παγκοσμίως, δείχνουν ότι αυτά τα εμβόλια που στοχεύουν στην
προστασία των ατόμων από σοβαρές εκβάσεις της COVID-19 έχουν πολύ καλό προφίλ
ασφάλειας σε όλες τις ηλικιακές ομάδες, συμπεριλαμβανομένων παιδιών και ατόμων με
υποκείμενες ιατρικές παθήσεις, ανοσοκατεσταλμένους ασθενείς και έγκυες. Τα εμβόλια
έχουν σώσει εκατομμύρια ζωές παγκοσμίως μειώνοντας σημαντικά τον κίνδυνο σοβαρής
ασθένειας, νοσηλείας και θανάτου από λοίμωξη με SARS-CoV-2.

Η δήλωση υπογραμμίζει επίσης ότι τα εμβόλια μειώνουν τον αντίκτυπο της long COVID
βάσει πολλών μελετών δεδομένων στον πραγματικό κόσμο και ότι δεν υπάρχει σήμα
σχετικά με την ασφάλεια από το πολύ μεγάλο σύνολο δεδομένων που κατέχουν οι
διεθνείς ρυθμιστικές αρχές, που να υποδηλώνει ότι αυτή η κατάσταση είναι μια πιθανή
παρενέργεια του εμβολιασμού.

Ενώ η συντριπτική πλειονότητα των ανεπιθύμητων ενεργειών των εμβολίων COVID-19
είναι ήπιες και προσωρινές, τα συστήματα παρακολούθησης ασφάλειας έχουν εντοπίσει
ορισμένες πολύ σπάνιες (που εμφανίζονται σε λιγότερο από 1 στα 10.000 άτομα) αλλά
σοβαρές παρενέργειες. Η δήλωση τονίζει ότι οι χώρες της ICMRA διαθέτουν πολύ
σταθερά συστήματα παρακολούθησης ασφάλειας, που συλλέγουν και αναλύουν
συνεχώς αναφορές ύποπτων παρενεργειών, καθώς και ισχυρά μέτρα για τη μείωση του
κινδύνου βλάβης από αυτές τις παρενέργειες.

Η δήλωση εφιστά την προσοχή στον καταστροφικό αντίκτυπο των ψευδών και
παραπλανητικών πληροφοριών σχετικά με την ασφάλεια των εμβολίων COVID-19 στη
δημόσια υγεία, καθώς μπορεί να οδηγήσει σε θανάτους ή σοβαρές ασθένειες εάν οι
άνθρωποι αποφύγουν να κάνουν τα εμβόλια που χρειάζονται. Καθώς υπήρξαν ψευδείς
ισχυρισμοί στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ότι τα εμβόλια για την COVID-19 ευθύνονται
για τους υπερβολικούς θανάτους κατά τη διάρκεια της πανδημίας, η δήλωση
υπογραμμίζει την έλλειψη στοιχείων που να αποδεικνύουν ότι τα εμβόλια κατά της
COVID-19 προκαλούν υπερβάλλουσα θνησιμότητα. Οι παγκόσμιες ρυθμιστικές αρχές
ενθαρρύνουν τους ανθρώπους να λαμβάνουν πληροφορίες από αξιόπιστες πηγές,
όπως επαγγελματίες υγείας, επιστημονικές πηγές και ρυθμιστικές αρχές φαρμάκων.

https://www.iatronet.gr/article/117642/ema-pagkosmies-rythmistikes-arhes-epivevaionoyn-kalo-profil-asfaleias-gia-ta-emvolia-kata-ths-covid19-


7/6/23, 8:31 AM ΕΜΑ: Παγκόσμιες ρυθμιστικές αρχές επιβεβαιώνουν καλό προφίλ ασφάλειας για τα εμβόλια κατά της COVID-19

https://www.iatronet.gr/article/117642/ema-pagkosmies-rythmistikes-arhes-epivevaionoyn-kalo-profil-asfaleias-gia-ta-emvolia-kata-ths-covid19- 2/2

Η ICMRA συγκεντρώνει 38 ρυθμιστικές αρχές φαρμάκων από κάθε περιοχή του κόσμου,
με παρατηρητή τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ). Οι ρυθμιστικές αρχές των
φαρμάκων αναγνωρίζουν τη σημασία της διευκόλυνσης της πρόσβασης σε ασφαλή,
αποτελεσματικά, υψηλής ποιότητας προϊόντα που είναι απαραίτητα για την ανθρώπινη
υγεία και ευημερία. 
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